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Maaseudun
Tulevaisuus

maksaa
tilauksen

postimaksun.

L A H J A T I L A U S K O R T T I

Haluan lahjatilauksen alkavan:
	 heti
	 ______________ (pp.kk, viimeistään 1.9.2015)

TILAUKSEN LAHJOITTAJAN (KESTOTILAAJAN) TIEDOT: 

Nimi  _________________________________________________

Osoite  ______________________________________________

Postinumero  ___________Postitoimipaikka  _____________

Puhelinnumero  _____ - _______________________________

Sähköposti  __________________________________________

Asiakasnumero (pakollinen tieto)  ______________________
Löydät asiakasnumerosi lehden etukannesta nimesi yläpuolelta.

Voit tilata myös
 Netissä: www.maaseuduntulevaisuus.fi/etukk
 Puhelimitse: numerosta 020 413 2277 (ark. klo 8–16)
  Mainitse tilaustunnus MM5005

MM5005

✁

LAHJAN SAAJAN TIEDOT:

Nimi  ________________________________________________

Osoite  ______________________________________________

Postinumero  ___________Postitoimipaikka  _____________

Puhelinnumero  _____ - _______________________________

Sähköposti  ___________________________________________

En vielä ole kestotilaaja:
 Tilaukseni on määräaikainen, mutta haluan jatkaa
 sitä edulliseen kestotilaushintaan vain 209 €/vuosi.
 Samalla hyödynnän mm. oheisen kesäedun. (MM5006)

 Haluan tilata Maaseudun Tulevaisuuden edulliseen
 kestotilaushintaan 209 €/vuosi. Samalla voin
 hyödyntää heti mm. oheisen kesäedun. (MM5007) 

Minulle saa lähettää Viestilehdet Oy:n uutisia, tarjouksia ja tiedotteita   
      matkapuhelimeeni  	   sähköpostiini. Annettuja nimi- ja osoitetietoja 
voidaan käyttää/luovuttaa suoramarkkinointiin henkilötietolain 
mukaisesti.

LAHJATILAUS Kestotilaajan kesäetuna voit tilata veloituksetta 
Maaseudun Tulevaisuuden yhdelle ystävälle 1 kk:n ajaksi. Kesto-
tilaaja voi hyödyntää edun vain kerran. 1 lahjalehtitilaus/talous.

Tarjous on voimassa 1.8.2015 asti ja se koskee uusia kotimaan 
tilauksia. Kesäetulehdellä ei voi jatkaa voimassaolevaa tilausta. 
Lahjatilaus alkaa haluamanasi päivänä, kuitenkin viimeistään 
1.9.2015.

Muistathan kertoa lahjatilauksesta lahjan saajalle!

Mikäli sinulla ei vielä ole kestotilausta, voit tehdä kestotilauksen 
alla olevalla tilauskortilla tai voit muuttaa määräaikaisen 
tilauksesi kestotilaukseksi samalla tilauskortilla. Pääset heti 
hyödyntämään kestotilaajan kesäedun!

Kestotilaajan etuihin kuuluu myös Maaseudun Tulevaisuuden 
sähköiset palvelut: mm. lukuoikeus Maaseudun Tulevaisuuden ja 
Kantrin näköislehtiin ja arkistoon sekä Maaseudun Tulevaisuuden 
tablettilehti.

Tilaa lehti ystävälle
ilmaiseksi kuukaudeksi!

Maaseudun 

Tulevaisuuden 

kestotilaajan

ETU 

MTK aikoo testata kilpailulain rajoja
Leipuriliiton tapaus kummek-
suttaa MTK:n puheenjohtajaa 
Juha Marttilaa. Hän kaipaa 
nykyistä selkeämpiä pelisään-
töjä kilpailulainsäädännön tul-
kintaan. 

”Suomessa on useilla aloilla 
monia pieniä toimijoita. Leipo-
mot ovat siitä hyvä esimerkki 
ja maatalous on vielä parem-
pi. Kun taas toisessa päässä 
ketjua on keskittynyt kauppa, 
oikeudenmukaisuus sanoo, että 
pienillä toimijoilla pitäisi olla 
enemmän vapauksia tietojen 
vaihtoon ja yhteistyöhön.”

Marttilan mukaan MTK:n 
erityisenä painopisteenä tänä 
vuonna on kehittää juuri mark-
kinaedunvalvontaa. 

”Uskallan luvata, että kil-
pailulain rajoja tullaan entistä 
enemmän koettelemaan ja ha-
kemaan.”

”Jos oikeudenmukaisuus 
sanoo toista kuin lain tulkinta, 
rajat pitää etsiä. Jos sitten rap-
sut tulee, niin ne tulee.”

Marttilan mukaan edunval-
vontatyössä on aivan perusasia 
kertoa jäsenistölle, mitä mark-
kinoilla tapahtuu ja millaista 

kehitystä on odotettavissa.
”Esimerkiksi viljanmyyjiä on 

kymmeniätuhansia ja puun-
myyjiä satojatuhansia. Totta kai 
heille pitää pystyä välittämään 
tietoja ja arvioita.”

”Aiomme jatkossakin sanoa, 
olemmeko tyytyväisiä hintata-
soon. Esimerkiksi, jos maail-
manmarkkinoilla viljan hinta 
lähtee nousuun, ilmoitamme, 
että herätys suomalaiset mark-
kinat, täälläkin pitää jotain 
tapahtua.”

Marttilan mukaan MTK:ssa 
joudutaan miettimään rajan-

vetoja jatkuvasti. Toteutunei-
den hintojen raportointi ei ole 
ongelma, mutta tulevaisuuden 
arvioinneissa ja analyyseissä 
joudutaan jo olemaan kieli 
keskellä suuta, mihin saakka 
voidaan mennä. 

Siksi selkeämpiä pelisääntöjä 
kaivataan.

”Olemme kyllä sanoneet, että 
hintojen pitäisi nousta x-pro-
senttia, jotta esimerkiksi nau-
dan- tai sianlihantuotanto olisi 
kannattavaa. Ja se x on ollut aika 
paljon. Arvioista on Maaseudun 
Tulevaisuudessakin näyttävästi 

kirjoitettu. Eikä noista ole rap-
suja tullut”, Marttila toteaa.

”Raja menee tietenkin siinä, 
ettemme voi antaa hintasuo-
situksia, minkä alle ei myydä. 
Tämä koskee esimerkiksi puu-
kauppaa.”

Marttila heittää lainsäädän-
nön yksioikoisista tulkinnoista 
vinkkiä myös uuden eduskun-
nan suuntaan.

”Mikäli järkevä toiminta ei 
ole mahdollista, poliitikkojen 
tehtävä on muuttaa lainsäädän-
töä.”

RIITTA RYYNÄNEN

Leipuriliiton  
toimitusjohtajan  
Mika Väyrysen  
mukaan kilpailu- 
ja kuluttajavirasto  
on tulkinnut yksi
puolisesti ja 
tarkoitushakuisesti 
Leipuriliiton  
tiedotteita.

Kilpailu- ja kuluttajaviraston 
(KKV) mukaan Leipuriliitto 
antoi vuosina 2007–2010 jä-
senilleen kilpailulainvastaisia 
hintasuosituksia. KKV esitti ke-
säkuun lopussa markkinaoikeu-
delle, että liitolle määrättäisiin 
55 000 euron seuraamusmaksu.

KKV:n mukaan toimialajär-
jestöjen antamat suositukset 
ovat vakavia kilpailunrajoituk-
sia, koska ne yhdenmukaistavat 
yritysten hinnoittelua ja kan-
nustavat hintojen nostamiseen 
kustannuskehityksestä riippu-
matta.

Leipuriliiton toimitusjohtaja 
Mika Väyrynen pitää KKV:n 
tulkintaa Leipuriliiton jäsen-
kirjeistä, -tiedotteista ja Lei-
puri-lehden pääkirjoituksista 
yksipuolisina. Hänen mukaansa 
lauseita on irrotettu asiayhte-
yksistään ja päädytty tarkoi-
tushakuiseen päätelmään, että 
kirjoituksissa olisi annettu hin-
tasuosituksia.

Väyrysen mukaan jäsenkir-
jeissä on puhuttu hinnankoro-
tustarpeesta ja -paineista, mutta 
ne eivät ole hintasuosituksia. 
Hän toteaa tuoreessa Leipu-
ri-lehden pääkirjoituksessa, että 
KKV:n mukaan hintojen korotta-
miseen tarkoitettuja suosituksia 
on annettu vuosikokoustiedot-
teilla, jäsenkirjeillä, vuosiko-
kouspuheilla ja Leipuri-lehden 
pääkirjoituksilla. ”Väitteet eivät 
pidä paikkaansa, vaan liiton 300 
jäsenyritystä päättävät korotuk-
sista itsenäisesti.”

”Pöyristyttäviä väitteitä”
”Erityisesti väite, että Leipu-
riliiton hinnankorotussuosi-
tuksia olisi toteutettu Leipu-
ri-lehden pääkirjoituksilla, on 
ala-arvoinen ja pöyristyttävä”, 
Leipuri-lehden päätoimitta-
jana toimiva Väyrynen sanoo. 

”Mutta väite kertoo paljon  
KKV:n tutkimuksesta ja sen tar-
koitushakuisuudesta.”

Hänen mielestään oikeusta-
pauksessa on kyse myös siitä, 
mitä ja miten edunvalvontajär-

jestöt voivat tiedottaa Suomessa 
asioista omille jäsenilleen. 

”Järjestön pitää voida ker-
toa kustannusten noususta ja 
hinnankorotusten tarpeesta. 
Erityisesti pienten yritysten 

on vaikea saada riittävää tietoa 
itsenäisesti. KKV:n linja johtaa 
siihen, että vain suuret yritykset 
jäävät jäljelle.”

Pääkirjoituksissa on Väyry-
sen mukaan kysymys sanan-

vapaudesta ja pääkirjoitustoi-
mittajan henkilökohtaisista 
mielipiteistä. ”Näyttää vahvasti 
siltä, että vahvaa valtaa käyttävä 
viranomainen haluaisi rajoittaa 
pääkirjoitustoimittajan sanan-
vapautta, jotta pääkirjoituksilla 
ei voisi arvostella tai valvoa vi-
ranomaisen toimintaa.”

Väyrynen huomauttaa myös, 
että KKV toimii sekä poliisina 
että syyttäjänä. ”Poliisin pitäisi 
ottaa huomioon myös syytetyn 
etu, mutta KKV ei ota Leipu-
riliiton näkemyksiä huomioon 
lainkaan.”

Markkinaoikeus päättää
KKV:n apulaisjohtaja Valtteri 
Virtanen sanoo, että viraston 
näkemyksen taustalla on ko-
konaisharkinta, jossa on otettu 
huomioon esimerkiksi kirjeet, 
kokoukset, tiedotteet ja myös 
liiton toimitusjohtajan tekemät 
lehden pääkirjoitukset.

Tiedoista pystyy hänen mu-
kaansa päättelemään, että kyse 
on kilpailunrajoituslain vastai-
sista hinnannostosuosituksista. 
Esimerkiksi käy liiton tiedote 
vuodelta 2007: ”Leipomotuot-
teiden ja leivän hintojen nosta-
minen on välttämätön ja myös 
väistämätön toimenpide. Lei-
vän ja leipomotuotteiden hinto-
ja on nostettava näillä näkymin 
muutaman vuoden sisällä 10–20 
prosenttia.”

Virtanen muistuttaa, että 
KKV ei päätä asiaa vaan esittää 
sen tuomioistuimelle, joka ottaa 
myös Leipuriliiton näkemykset 
huomioon ja tekee ratkaisun.

”KKV:n lähtökohta on pi-
tää huolta, että kilpailu toimii 
markkinoilla ja yritykset teke-
vät hintapäätökset itsenäisesti 
eivätkä liiton ohjaamina.”

JOUKO KYYTSÖNEN

Leipuriliitto kummastelee  
kilpailuviraston tulkintoja

PEKKA FALI

Leipuriliiton mielestä kilpailuvirasto vaikeuttaa liiton pienten jäsenten toimintaa estämällä 
tiedotusta.

Erityisesti 
pienten  

yritysten on  
vaikea saada  
riittävää tietoa 
itsenäisesti. KKV:n 
linja johtaa siihen, 
että vain suuret 
yritykset jäävät 
jäljelle.
MIKA VÄYRYNEN

EU-parlamentti  
nostaisi maidon  
interventiohintaa
BRYSSEL (MT)
Euroopan parlamentti haluaisi 
nostaa maidon interventiohin-
taa. Se helpottaisi tuottajien 
asemaa hintojen vaihtelun ja 
Venäjän asettaman tuontikiellon 
paineessa. Interventiohinta on 
parlamentin mukaan tällä het-
kellä alle tuotantokustannusten.

Hinta on noin 21 senttiä 
maitolitralta. Sitä maksetaan 
maitotuotteista, kuten voista, 
joten luku on arvio. Esimerkiksi 
Liettuassa maidon tuottajahinta 
on jo alle interventiohinnan.

Maatalousministeri Phil 
Hogan tyrmää ajatuksen. In-
terventiohinnan nostaminen ei 
Hoganin mukaan auttaisi mai-
don ylituotantoon. ”Tavoitteena 
ei ole tuottaa niin paljon kuin 
mahdollista, vaan niin paljon 
kuin markkinoilla on kysyntää”, 
Hogan sanoi parlamentille.

Parlamentin mielestä komis-
sion keinot reagoida tuottajien 
vaikeuksiin ovat muutenkin riit-

tämättömät. Hoganin mielestä 
EU:lla on riittävä työkalupakki 
maidontuottajien auttamiseksi.

Alimman hinnan noston sijaan 
Hogan etsisi markkinoita vien-
nistä. Hän muistutti maailman 
maidon kulutuksen nousevan 
noin kaksi prosenttia vuodessa.

Komission mukaan maitokiin-
tiöiden poistaminen auttaa vien-
tiponnisteluissa. Parlamentissa 
kiintiöiden poistumisen epäil-
lään vaikeuttavan maidontuo-
tantoa EU:n syrjäisillä alueilla.

Parlamentin kanta selvisi vii-
me viikolla hyväksytystä meppi 
Jim Nicholsonin valmistele-
masta mietinnöstä. Parlamentti 
toivoisi tuottajien liittyvän 
enemmän tuottajajärjestöihin, 
jotta järjestöjen voima kauppaa 
vastaan kasvaisi.

EU-maiden maatalousminis-
terit puhuvat maidosta ja maata-
lousmarkkinoista yleisemminkin 
tänään maanantaina Brysselissä.

AIMO VAINIO

Vääntö Kreikan  
eurojäsenyydestä jatkui  
sunnuntaina
BRYSSEL/HELSINKI
Valtiovarainministeri Alexander 
Stubb (kok.) ei antanut sun-
nuntaina selvää kantaa siihen, 
onko Suomi valmis aloittamaan 
tukineuvottelut Kreikan kanssa. 
Stubb kommentoi tilannetta ly-
hyesti euroryhmän kokouksen 
alla Brysselissä. Hän sanoi, että 
EU:ssa ei voi koskaan olla täysin 
ehdoton. 

STT:n mukaan perussuoma
laiset olisi tehnyt Kreikan tu-
kineuvottelujen aloittamisesta 
hallituskysymyksen. Puolueen 
puheenjohtaja, ulkoministeri Ti-
mo Soini ilmoitti blogissaan, että 
hän ei kommentoi asiaa lainkaan 
julkisesti. Soinin mukaan salassa-
pitovelvollisuus on ehdoton. Pää-
ministeri Juha Sipilän (kesk.) 
mukaan hallitus on Kreikka-kan-
nassaan täysin yksimielinen. 

”Olen 100-prosenttisesti pää
töksen takana”, sanoi Sipilä 
ennen eduskunnan suuren valio-
kunnan kokousta.

 Sipilältä kysyttiin, natisiko 
hallitus lauantaina liitoksissaan 
Kreikka-päätöksen takia. ”Ei to-
dellakaan. Te elätte ihan huhujen 
varassa. Meillä on täysin yksimie-
linen päätös hallituksessa.”

Sipilä totesi suuren valiokun-
nan kokouksen yhteydessä sun-
nuntaina, että Suomi ei pidä Krei-
kan ehdotusta lainkaan riittävänä 
pohjana neuvottelujen aloittami-
selle. ”Paljon pitää tapahtua, että 
päästään eteenpäin.”

Alkamassa  
kreikkalainen maraton
Stubb sanoi, että Kreikan tähän 
mennessä esittämät toimet eivät 
ole riittäviä. Hän ei halunnut spe-
kuloida sillä, onko Suomi valmis 
neuvottelujen käynnistämiseen, 
jos Kreikka tuo uusia esityksiä 
pöytään.

”Emme ole edes lähellä sitä 
maalia. Tässä juostaan kreikka-
laista maratonia, ja nyt ollaan 
vasta ihan alkuvaiheessa”, Stubb 

sanoi suomalaisviestimille sun-
nuntaina aamupäivällä Brysse-
lissä.

 Neuvottelut ovat vaikeita muil-
lekin kuin Suomelle, sillä muun 
muassa Saksalla, Baltian mailla ja 
Slovakialla on vahvoja epäilyksiä 
Kreikan hallituksen lupauksista.

Kokouksessa keskusteltiin siltä 
pohjalta, että Kreikan on tuotava 
uusia sitoumuksia ja lakiesityk-
siä pöytään. Saksalaismedian 
mukaan Saksan valtiovarainmi-
nisteriö esittää, että Kreikan tu-
lisi tukineuvottelujen vastineeksi 
myydä valtion omaisuutta 50 
miljardin euron arvosta. 

Stubb kertoi Suomen lähtevän 
siitä, että Kreikalta tarvitaan erit-
täin vahvat sitoumukset ja niille 
pitää saada hyväksyntä Kreikan 
parlamentista.

Euromaiden valtiovarainmi-
nisterit jatkoivat keskusteluja 
Kreikan lisätuesta sunnuntai-il-
tana.

MT/STT


